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Ata da 40ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 27 de junho de 

2016. 

 

1º Vice – Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de junho do ano de 2016, às dezessete horas (17h:00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência interina do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo Edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antônio Cláudio Ferreira 

Gomes, José Itamar Ribeiro da Silva, Antônio Oliveira Braga, Estevão Ponte Filho, Adauto 

Izidoro Arruda, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz 

Bastos, Manoel Rodrigues da Silva, José Sílvio Ávila Cunha, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Francisco Linhares da Ponte, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Valfredo Linhares Ribeiro, 

Carlos Augusto Rodrigues Linhares e Francisco Hermenegildo Sousa Neto. AUSENTES: 

Vicente de Paulo Albuquerque, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e Christianne Marie Aguiar 

Coelho. Ata da 39ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidas as 

seguintes correspondências: Convite – Companhia de Gestão dos Recursos Hídricos 

(COGERH) - Reunião de Alocação do Sistema Taquara-Jaibaras, a ser realizada no salão 

paroquial da Igreja da barragem do distrito de Jaibaras, no município de Sobral, das 09:00 às 

12:00h do dia 29 de junho de 2016. TRIBUNA POPULAR (Apreciação do Plenário cfe. Art. 

80,2º,I do Regimento Interno): Requerimento – Santa Casa de Misericórdia de Sobral, Banco de 

Olhos, de 23/06/2016. Assunto: Solicita o uso da Tribuna Popular, para apresentação sobre os 

serviços de transplante de córneas e a criação do Banco de Olhos de Santa Casa de Misericórdia 

de Sobral. Orador(a): Dr. José Ribamar Fernandes Filho, Diretor Técnico do Banco de Olhos da 

Santa Casa de Misericórdia de Sobral. Foi lido o Projeto de Lei nº 2005/2016 do Poder 

Executivo Municipal - Dispõe sobre a abertura de Crédito Especial ao Orçamento de 2016, e dá 
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outras providências. Manifestando a decisão de seu partido, o vereador José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior comunicou a todos que o vereador Gerardo Jovani Romão foi escolhido para 

substituir o vereador José Sílvio Ávila Cunha na Comissão de Finanças, Justiça e Redação, não 

havendo nenhuma objeção por parte da Comissão nem do Plenário. Foi lido, extrapauta, o 

Projeto de Lei 2006/16 do Poder Executivo Municipal – Altera o valor da remuneração 

mensal dos servidores públicos municipais do SAAE - Serviço Autônomo de Água e Esgoto de 

Sobral, e define a data base, na forma que indica e dá outras providências; e, em virtude da 

relevância desta Matéria e com o consentimento do Plenário, este Projeto tramitará em regime de 

urgência, sendo, na data de amanhã, dia vinte e oito de junho de dois mil e dezesseis, 

encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Redação para imediata análise. Foram lidos e 

automaticamente aprovados os Votos de Pesar nºs 028/16 de Manoel Rodrigues da Silva – 

Apresenta Votos de Pesar em memória de Aira Marian Farias Nobre; 029/16 de Manoel 

Rodrigues da Silva – Apresenta Votos de Pesar em memória do Sr. Antônio Ferreira da Cruz; e 

030/16 de Francisco Linhares da Ponte – Apresenta Votos de Pesar em memória de Antônio 

Airton Frota. Foram lidas as indicações de Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos nºs 

1036/16 – Indica a reforma da escola Anexo Leonília Gomes Parente na localidade de São 

Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 1037/16 – Indica a transformação de todas as casas 

de taipa em casas de alvenaria na sede do distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 1050/16 – Indica 

aquisição de uma ambulância para o bairro Barragem, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1051/16 – 

Indica com urgência que seja providenciado no sentido de autorizar 160 (cento e sessenta) telas 

de proteção para caixa d’água, na localidade de Setor III, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 

1060/16 – Indica a construção de banheiros com fossas nas residências que não dispõem deste 

equipamento na localidade de Maracajá- distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 1064/16 – Indica, com 

urgência, a reforma do calçamento com pavimentação asfáltica na rua Raimundo Santana no 

bairro Barragem- distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 1065/16 – Indica a transformação de todas as 

casas de taipa em casas de alvenaria na localidade de Idec- distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 

1070/16 – Indica a reforma com a construção do muro do prédio da antena parabólica localizada 
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na rua Santa Clara, no bairro José Maria Félix, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1071/16 – Indica 

a viabilização de um projeto para construção de uma pista de skate e bicicross no distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; 1072/16 – Indica a pavimentação asfáltica na rua Francisco José de Sousa 

(antiga Dr. Aragão) próxima ao mercantil Kitanga Evangelista no bairro José Maria Félix, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1073/16 – Indica com urgência, a construção de pavimentação 

em pedra tosca (calçamento) na rua Conjunto Habitacional Ayres de Sousa, no bairro José Maria 

Félix, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1077/16 – Indica a construção calçamento e pavimentação 

asfáltica na rua do DNOCS, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1078/16 – Indica com urgência a 

construção de saneamento básico na rua Dom José, no bairro José Maria Félix, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; 1079/16 – Indica a construção do calçamento e pavimentação asfáltica na 

rua Dom Fernando Saburido, no bairro José Maria Félix, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 

1082/16 – Indica recapeamento asfáltico na rua Manoel Oliveira Gomes (conhecida por rua das 

Viúvas), distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1083/16 – Indica a reforma e conclusão de 

pavimentação asfáltica do calçadão que fica localizado na rua Luís de França Neto (antiga rua do 

DNOCS) no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1084/16 – Indica recapeamento asfáltico na rua 

Abílio Bento de Albuquerque (antiga rua da Felicidade) no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 

1085/16 – Indica recapeamento asfáltico na rua Bernardo Ximenes Prado, que inicia na rua 

Maria Vanda R. Linhares (conhecida por rua Santa Clara) e termina na rua Manuel Oliveira 

Gomes (conhecida por rua das Viúvas) no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1086/16 – Indica com 

urgência a recuperação do esgoto da rua Francisco José de Sousa (antiga Dr. Aragão), no bairro 

José Maria Félix, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1087/16 – Indica recapeamento asfáltico na 

rua Francisco Alves Pessoa (antiga rua do açude) no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1088/16 – 

Indica reforma do calçamento e pavimentação asfáltica na rua João Lourenço de Melo, que 

inicia-se na rua Antônio Moésio de Siqueira e termina na rua Marina Dourado Félix (D. Vênus), 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1089/16 – Indica recapeamento asfáltico na rua Antônia 

Algenora Rodrigues (conhecida por rua Bela Vista) no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1092/16 – 

Indica a implantação de redutores de velocidade (tartarugas ou quebra-molas) na rua Padre 
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Cícero, em frente a casa do Sr. Teco no bairro José Maria Félix, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 

1093/16 – Indica a construção de banheiros com fossas nas residências que não dispõem deste 

equipamento na sede do distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1094/16 – Indica recapeamento asfáltico 

na rua Maria Salete Silva Cipriano (conhecida por rua Beta), distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 

1095/16 – Indica recapeamento asfáltico na rua Raimundo Sousa Sales, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE; 1099/16 – Indica a reforma do calçamento e pavimentação asfáltica na rua José 

Parente de Albuquerque, que inicia na Maria Vanda R. Linhares (conhecida como rua Santa 

Clara) passando pela rua José de Sousa e vai até a rua Manoel Oliveira Gomes (conhecida como 

rua das Viúvas) no bairro José Maria Félix, Sobral-CE; 1100/16 – Indica a construção de esgoto 

na rua Pe. Cícero no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1101/16 – Indica a construção de um centro 

de educação infantil – CEI no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1103/16 – Indica com urgência um 

tratamento superficial simples, e um revestimento constituído de material asfáltico aplicado em 

uma só camada na estrada Jacinto Ferreira da Ponte, que inicia ao lado da quadra de esporte 

Benedito Ferreira da Ponte até a localidade de Ipueirinhas, distrito de Jaibaras; 1108/16 – Indica 

a reforma da quadra de esporte Benedito Ferreira da Ponte, localizada no bairro José Maria Félix, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; e 1109/16 – Indica com urgência a coberta da quadra de esportes 

da Escola Municipal Leonília Gomes Parente, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; de Gilmar da 

Cruz Bastos (PSB) nº 1091/16 – Indica asfaltamento da rua João Alves de Melo, localizado no 

bairro Dom José II; de Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes (PRTB), subscrito por 

Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva”, nºs 1096/16 – Indica a segunda recuperação 

(patrolamento e encascalhamento) na extensão da estrada da Mutuca, Caraúbas e Jardim, no 

distrito de Patriarca; e 1097/16 – Indica a segunda recuperação (patrolamento e 

encascalhamento) da estrada vicinal, estrada de acesso ao Setor VI – Serrote Piaba, no distrito do 

Bonfim até o limite do Setor III, no distrito de Jaibaras; de Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Torto” (PMDB) nºs 1098/16 – Indica a realização de estudo técnico 

objetivando a construção de um calçadão, entre as ruas Desembargador Moreira da Rocha e 

Joaquim Lopes, mais precisamente iniciando-se na altura do nº 1028 da rua Cel. José Silvestre 
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com término defronte ao terminal de parada das topic’s na mesma via neste município; e 1107/16 

– Indica a recuperação da estrada vicinal que liga a localidade de Muquem ao distrito de Caioca, 

neste município; de José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB) nº 

1102/16 – Indica com urgência, limpeza (desmatamento) na estrada que liga Sobral ao distrito de 

Jordão; de Antônio Oliveira Braga “Galdêncio” (PDT) nºs 1104/16 – Indica a reforma da 

praça Jocélio Marques, localizada na rua Cel. Ferreira da Ponte, no bairro Santa Casa, Sobral-

CE; 1105/16 – Indica uma limpeza no calçadão da Tubiba, no bairro Sumaré, Sobral-CE; e 

1106/16 – Indica um contêiner de lixo na rua Jânio Quadros ao lado da linha férrea no bairro 

Santa Casa, Sobral-CE. Em virtude da ausência da autora, não foi lida a indicação de 

Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) nº 1090/16 – Indica colocação de 07(sete) postes e 

fiação de rede elétrica na rua Conselheiro José Júlio, com rua Chile, Tamarindo, Centro, Sobral-

CE. Foram lidos e automaticamente aprovados os Requerimentos de Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos nºs 081/16 – Solicita um estudo técnico e a viabilidade do solo para 

perfuração de um poço artesiano na localidade de Mulungu, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; e 

087/16 – Solicita um estudo técnico e a viabilidade da retirada de todos os postes que estão de 

forma inadequada na rua Benedito Linhares, no bairro Barragem, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 

de Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes (PRTB), subscrito por Manoel Rodrigues da 

Silva “Emídio Silva”, nº 095/16 – Requer o asfaltamento de 10km e construção de pontes, da 

estrada vicinal que liga a estrada do distrito de Bonfim, via Bom Jesus e Escola Agrícola, Setor 

VI ao distrito de Jaibaras; e de José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” 

(PMDB) nº 097/16 – Solicita com urgência, limpeza (desmatamento) na CE Elízio Aguiar que 

liga a BR 222 ao distrito de Jaibaras. Em virtude da ausência da autora, não foi lido o 

Requerimento de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) nº 098/16 – Solicita implantação de 

terminais de autoatendimento nas delegacias de Polícia Civil Municipal e Regional de Sobral, 

pelo sistema da Delegacia Eletrônica do Estado do Ceará, com servidores auxiliares para facilitar 

os registros dos Boletins de Ocorrência (B.O.). GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: 

Gilmar da Cruz Bastos. Prestou contas acerca da viagem que fez a Fortaleza, destacando 
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alguns órgãos e instituições visitados, bem como os motivos das visitas e os resultados obtidos. 

Falou sobre os atentados que estão ocorrendo contra as instituições públicas, frisando a 

importância de os vereadores se unirem para cobrar medidas efetivas junto ao Governo do 

Estado do Ceará. Comunicou sobre a visita que fará, juntamente com outros vereadores, aos 

presídios masculinos e femininos. Falou sobre a questão do armamento da Guarda Municipal de 

Sobral. Discorreu acerca de uma determinação da Coelce, em que resultaria na modificação de 

tarifas para a população rural em suas contas de energia. Abordou acerca da segurança em Sobral 

e nos distritos. Falou sobre a falta de água, destacando a importância de que providências sejam 

tomadas urgentemente para combater esse problema. Chamou a atenção para a necessidade de 

dar boas condições de funcionamento ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE, para que 

a população possa receber água em condições adequadas de uso. Falou da importância de que as 

multas devidas ao SAAE sejam cobradas para que se possa obter mais recursos e investir na 

prestação dos serviços dessa Autarquia. Segundo orador: Adauto Izidoro Arruda. Destacou 

uma pesquisa feita por um site especializado em política, em que o Deputado Federal Moses 

Rodrigues aparece em primeiro lugar como o Parlamentar mais bem avaliado do Estado do 

Ceará, e ocupando a sexta posição no ranking nacional. Também destacou algumas iniciativas e 

projetos do Deputado Moses Rodrigues, fazendo uma explanação dos benefícios dessas 

proposituras. Falou sobre a segurança pública de Sobral, abordando sobre possíveis 

irregularidades na contratação da empresa que realizará o concurso público da Guarda 

Municipal. Discorreu acerca da problemática da falta de água, tecendo críticas à gestão do Poder 

Executivo Municipal pela falta de zelo e manutenção das obras públicas que poderiam atenuar 

esse problema. Mostrou, por meio de projetor multimídia, imagens de obras públicas que estão 

deterioradas e em situação de abandono por parte do Poder Público. Falou sobre notícias de 

possíveis irregularidades cometidas pela Presidente da República afastada Dilma Rousseff, como 

desvio de dinheiro público para benefício próprio. Parabenizou o ex-vereador de Sobral Marco 

Prado por mais uma data comemorativa de seu aniversário, ocorrido neste mês. Foi aparteado 

pelos vereadores: Francisco Linhares da Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Sílvio 
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Ávila Cunha. Terceiro orador: Gerardo Jovani Romão. Iniciou discorrendo acerca das 

dificuldades de exercer o papel de vereador em sobral, por conta da falta de compromisso do 

Poder Executivo Municipal em atender as reivindicações dos parlamentares demandadas pela 

população. Teceu críticas ao Prefeito de Sobral pela sua omissão no combate e prevenção à crise 

hídrica pela qual passa ou passará em breve o Município de Sobral e seus distritos. Falou sobre o 

sucateamento da Guarda Municipal, assim como da importância de equipar com armamento os 

funcionários desse órgão para conceder a eles maiores condições de combater a criminalidade. 

Abordou sobre as condições precárias de trabalho em que vem operando a polícia civil de 

Sobral, destacando a importância de se investir nesse órgão para melhorar a segurança pública. 

Por fim, falou sobre o sofrimento da população por conta de que os equipamentos que fazem os 

exames de tomografia e ressonância magnética na Santa Casa De Misericórdia de Sobral estão 

quebrados, chamando a atenção dos demais vereadores e gestores públicos para resolverem esse 

problema e amenizar o sofrimento da população. Foi aparteado pelos vereadores: Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisco Linhares da Ponte, Valfredo Linhares Ribeiro, Carlos 

Augusto Rodrigues Linhares, Manoel Rodrigues da Silva, Francisco Hermenegildo Sousa Neto e 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. O Presidente em exercício, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, 

fez os seguintes comunicados: Convidou a todos para a inauguração do Procon instalado no 

prédio anexo da Câmara, no dia primeiro de julho, às dez horas da manhã; convidou a todos os 

vereadores, assessores e demais servidores desta Casa para participarem de um seminário sobre 

direito eleitoral, a ser realizado no Plenário da Câmara, às quinze horas, no dia trinta deste mês; e 

informou que, no dia quatro de julho deste ano, será ponto facultativo na Câmara e comunicou a 

realização de uma Sessão Especial neste dia para entrega de comendas, a partir das dezessete 

horas, no Plenário da Câmara. ORDEM DO DIA. Foi aprovado, em Segunda Votação, o 

Projeto de Lei nº 2000/2016 de Francisco Linhares da Ponte “Chico Joia” (PMDB) - Fica 

denominada oficialmente de Clara Ribeiro de Aguiar a rua S.D.O. do povoado do Torto, Sobral- 

CE. Foi aprovado, em Redação Final, o Projeto de Lei nº 2003/2016 de Poder Executivo 

Municipal - Altera a remuneração de servidores públicos municipais da Administração Direta de 
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Sobral, na forma que indica, e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida 

e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


